



喜迎信阳第21届国际茶文化节 信阳茶事系列报道(3)

茶香倾城 一叶嫩芽创品牌

本报记者 赵恩辉



信阳红顶好 张一帆 摄

品牌是市场竞争的强有力的手段，也是一种文化现象。纵观市场的各类名茶，无不具有良好的文化底蕴，同时，销售者不仅在选择茶的质量，也在选择茶的文化品位，在建设信阳毛尖品牌的过程中，文化现象必然充盈其中。

打造信阳毛尖品牌，我们不遗余力，市茶办主任魏勇坚定地表示。

为增强影响力，促进信阳毛尖更好地走出去，魏勇介绍说，去年7月3日至5日，市茶办组织全市8个主要产茶县区参加了农业部在安徽省六安市召开的大别山区名优茶优质高产协作第四次会议。农业部种植业司经作处、全国农技推广中心、中国农科院茶叶研究所、鄂豫皖三省农业厅委，以及相关县市主管茶叶领导、专家学者和技术人员约140人与会参与学习交流，观摩研讨。会议总结了过去3年协作的成效和经验，研究讨论了下一步协作工作的重点。我市茶产业发展的成效和做法得

到了与会领导、专家及茶界同人的高度肯定和一致好评。该次会议增进了大别山地区3省6市26县的相互学习、相互交流、相互合作，促进了大别山区茶产业的共同发展。

组织参加第八届中国茶业经济年会。去年10月17日至20日，市茶办组织市级以上茶叶龙头企业参加了在福建省福鼎市召开的第八届中国茶业经济年会。全国各地800余位知名茶叶企业代表以及茶界知名专家学者参加了本届年会。年会系统地回顾与总结了2012年全国茶产业发展情况，并评出了有关奖项。我市再获殊荣，再续辉煌，在所有参评的具有代表性的奖项中，均有所获：河南信阳毛尖集团有限公司常务副总经理阙贵前荣获“2012年中国茶叶行业年度十大经济人物”称号；河南信阳卢氏茶叶集团、河南仰天雪绿茶有限公司荣获“2012年度中国茶业电子商务十强企业”称号；新县荣获“2012年度全国

十大生态产茶县”称号；浉河区荣获“2012年度中国茶叶产业发展示范县”称号；河南信阳卢氏茶叶集团、信阳文新茶叶有限责任公司、河南新林茶业有限公司、河南仰天雪绿茶有限公司、河南青峰云雾茶业有限公司5家企业荣获“2012年度中国茶叶行业百强企业”荣誉称号。

组团参加河南省茶文化研究会第二次会员代表大会。去年10月18日，市茶办组织我市茶业产、学、研、商50余人组团参加了在郑州举行的河南省茶文化研究会第二次会员代表大会。

来自郑州、南阳、驻马店、洛阳、三门峡等17个地市茶界代表近300人出席了本次大会。本次代表大会选举产生了新一届领导机构，聘请了我市人大常委会主任宋效忠、副主任尹保斌、市政府副市长郑志强、市政协副主席霍勇及信阳毛尖集团有限公司董事长陈世

强、党委书记阙贵元担任研究会顾问；市政协农业委员会主任李世海，市茶产业办公室副主任夏国宗，信阳农专茶学系主任、教授郭桂义，信阳毛尖集团有限公司常务副总经理阙贵前，信阳文新茶叶有限责任公司总经理刘文新等10人分别当选为研究会副会长；市茶产业办公室高级农艺师张久谦被聘为研究会副秘书长；我市茶界代表共50人当选为研究会理事，22人当选常务理事。

